組削叢書

新黨

員

訓

練





能繼續修訂是荷! 仍希各地擔任訓練的幹部同志儘量提供意見俾 再版時曾略加補充,茲又酌加修正印行三版惟 本綱要初版於三十年九月印行,三十一年九月 編者 附識 三十二年五月

塞。本語革命史路

武三本為政綱政策述要

學の總定說明

賣。二民主認越要 認深內容 訓練方式 訓紋目標

伍、總理遺屬透釋 一。總理紀念週說明

集、黨領的意義

日次

新 鷙

舅

in E 網 要

浐





愈、煮員閱讀整報的提示

附錄:

然員部練期 治武、革命紀念日顧明 術、然員誓詞銓澤 政、黨員守則說明 人為歌說明 聚

紉

泪实

的工作途徑,改換他們的佳活習慣,如此,才能夠作一個「新民」,負荷未來的製鱼的 ,也就是要把你们作总新学生看待,循循拳簧的那以指導。在短期間內。使他們對於,新的行動,新的生活和新時習慣,以造成一個新的人」。我們對於一個新入說的同是個小學生,是一個人伍的新生,一切要從做人作事的基本事件上來培養一種新的思 有一個根本的認識與深刻的了解。並把他們的思想和行動,完全納入正軌,指引他 糖製在 中央認練國海濱爾二一你們既 水此受師 則 切要從新學超 ,要你們 使他們對於黨門新入就的同志

些參考材料 本網要的主要內容,舉一反三,自行茲集其他有關的參及材料,以資關發與補充。但這 參攷。各地担任訓練的幹部同志,應閱時斟酌新黨員知識程度之漢法,循循善誘。按照 分別敍述於後。關於訓練內容,因項目繁多,包括廣失,只能略敍其便概,以作主要之 本员旨愿 要注意在 ,茲故[編訂新] 景訓練網要,分為訓練目標,訓練方式與訓練內答三章 總理遺政和 總裁言論輕幫的重要文獻夏屆主蒐集,因為這些

健命!

本網要烏應急追之需要,勿捉編就,其中或不免有若干缺點。甚望各地同志儘景貢 員 31 機網

都是擅威的教材。

政意見《伊斯等學院學·林學學·西文物學完善和《於不受古書下於記》。 新 陳 海 剛 縣 新 逐 等

為生態為在行動方面以是要确定能們的政治路線。茲予观學雄素 三部級賣量量之目標公司以子為海神與後動兩方面。在海神方面及是奧確並他們的革 一家一語。 調象目標

(二)確立革命人生観

可以說也就是服器的人生團。 經理告訴收約三二人生是以服務爲目的,而非以奪取爲目的一所以革命的人生職,

生命。三、造湯至蜀於三服務。三等肺下之註解。 。從個於方面清本發只是一緒朋有的我了全體是社會的,不是我的了智識是社會的, 於學形。七生活之目的上在壞遊企體人類之生活之生命之意義,在創造宇宙繼起之

不是悲闷,要看似一张所有的我,才能滥而看破一切我之所有,才能爲了大我而餐牲小

新教教

激紫红

基础

礁

從社會方面看,我的一切都是社會的,因社會之存在,才生出個人對社會對國家對

任。要從這灣軍的責任當中主語認義帽等命鬥術間重要意義,要從認識這種重大的意義 。設出我們華命門士師大星表了才能與實捆負三民軍義的華麗著 因社會之痛苦,因家之危急與出界之不平。尤其出該社會共國家政世界的大革命書 自己確定終兵的政治路線

確定了終身的政治路線,今後行動騰完全受此集團之支配。 在行動方面,應使其態設從宣誓入黨之日起,已加入一個革命的政治集團,亦就是

,必須遵行黨的決議,所以常國忠大黨之後,必須立定脚級,齊一步驟,終身以黨之趨原則,黨在未决定策略以前,黨員有討論的自由,但一經決定以後,不問個人意見如何 昭云我們了。當的政治上的策略元與着國內療的政治信形而繼數的問根德吳主集機制的 向爲腦向,至死不疑,要有這樣壓貞不二的精神。才配做一個黨員。 黨員太黨以後,只有黨的自由,沒有個人關自由。這一點一種雙和 **總裁,已再三**

朱宣雲八览入團以前,一個人的生活行動总型論反,偶然證便一點,還不建有如終歲在「今後發展篡務之鑑經戶預詞中自說:

闽志野东河 的信仰,尔兴岛之切游伎搬」。 律,那不懂他個人獨然過區對一般同志,與失了信用,而且緊穩所及,發將使全部 以上這一段話 的生活言行,如果有一絲一毫違打了革命,違反了主義,違反了黨和閩的命令和紀 何嚴重的難想,但一經宣誓入黨入團之後,既作了本黨的沒具和革命的國民,我們 的信仰,你既無之切論候據一。 每個可以具都要加以深刻的四個

乔 本 月 訓 報 節 要

M

第一章 訓練方式

之。 實程以後,縣當部應立即按照新黨員的知證示準,規定各種不同的訓練方式 **然員入鑑宣誓,是受罰的開始,** 必須由上設寫部派員主持 ,或由區分部容記

至

隯

主

持

間 長短,可因時,因地,因人定之。 ,可分爲集體的與個別的兩 種:

1)集體的:斟酌 铅蒙器 成區黨 ,每次集會,以不逾三小時爲度 部或區分部委員一人担任 新黨員之居住地 「區職業,學校,劃編爲若干小組。每一小組 主席,每日或問日集會一次,以業餘時 ,由

際大意。然後由黨員自由發問,再逐一細心為之解答集合時由主席依照本網領內容,每日擇定一題或兩題問為限,每來集會,以不逾三小時為度。 暴行討論 意見重複者。主席並應以善意指導之,等到各人發音完畢,再由主席作一總結注意須使其主并發言,不常發表意見者,主席是隱時和心人發言,言不對題或 時,卽在該題目中,提口若干小怎口,由黨員自由發表意見黨員自由發問,再逐一細心為之解答,必至完全體認明白, ,先印發說明書 ,再行 再 ,

具訓 統 一人,担任組錄。主席應將各同志發言之態度及其發言內容 要

可指定问志

Ŧī.

2 ,所便自行關訊新型員調鍊網要大量原的定理工有關資籍。合其閱讀,並合於,這可體法位與有受益也數官的総合,知關較優之寫員,與不必讓以醫彈方式不聽学之寫員,應是別為一般,用之這位方法,爲之醫歷,新寫時訓練完單後 4詳細作一節記と以為詩來之考察

府首於超巨分節,小強在支或指定一日必為之 時間。 無可可何須傷滿人質繁異。 信別訓练。這是較過若可令其限過到為此間禁制工, 作體小節數据與不顧字若是別的,如可能員数局各地,從管不易,則可接其知識不達之尚下,分別予以、 府首於超四分節,小強紅交換

Fig.

É

訓練領漢

訓練内容

臺心三贯空變越要

件麼是主義呢?凡到於一件事,研究會中的過程,最先發生思想。思想透澈以後,

優進信仰,有了信仰,就進出力學。所以主義是一種思認,三種信仰上和二種力量。年

民主意是教園教民型好的遊響不所以亦競學教園主義,其中包含着民族。民權、民權等

堪我民族之獨立婦故。至於中國境內的各民族,經過數至年的關係法則了學已渾成一體 處於不等低地位、不受任何醫家的學道。故對於外來之侵略的我問必當些力毀壞了以及 一一民族主義是中國民族自求獨立留放了我們四百百五十萬何胞在留際上,均要

國際服务力。 一成爲整備的中華學院。凡是同胞,憑和義務。均一律不當。這是宣問了是愛了失同時 (二)民權主義,是要把国家的政治大能,分開成兩個。 一個是政權,要把這個沃

選把這個大權,完全交回政府的機關之內。治理全國事務。這個治禮之便是政府權。 人 權完全簽到人民手內,要人民可以應接管理國事。這個改權,便心民權。一個是治權, 新角局副統和要

。 変襲有一個很完善 以府玄或市 權,第二 五個, 私 的 第二点 改,而交到 份子 致 が處 **文**妄用 的意義是不同的?祗存忠於中華民國的人民方能享有民權,那些民革命民族變無解决。我們還愿當注意的了本黨所主張的民權,是一種革命民權,與普遍所謂一 遷定可以限制被有工地震少數所有的土地,估價呈報到政府 就是行政,立法,司法。 。第四是複決權,就是人民如果看到已有的法,調同來,運用很能自如。第三是創制權,就是 民生 根本沒 **禮分開;禮與韶分開,入民和政府的力量** 很完善的政治機構來推行政務,所以關於 國 -**発權;人民** 的治療 事. 主義的 政府去就 有 نيا ود 不受到 民的,是要使人民的經 , 有了 行。以上四個政權是屬於入民方面的 來侵害人民的自由 干涉東海 這 應 考試了監察等五權 兩 種 權 3 分的 國 0.1 9 對於 家說 同時人民 。人民方面 能 政府 依 濟 價 地 有充 於政府 中的 征 位 並 • 一才可以 壶, 因 稅 的 律,有 分的 爲政 平等・ 入民可以直 的政權 • 🦻 合丽 並於 的組 切官 府有 權 l。政府 不適用 限 必要 ___ 彼此平衡 織 爲五權憲 吏 • ,要以一 , ___ 共 Ť 面用 ,可以督 充分的 有 聯 接制定法律 國家 方面的治權 面 的 四 平 地方 個 大民權問 五權憲法爲 坞 法。 可 促政 可以 ĮĮ. : 能 地 因為 放 第 カ 權 æ' 府, 依照 · 交 一是選

便

有權

到

政 加

國家必

,共有

躓

出

去

,

佔有

•

可使全國

人民

的等享有地權

的機

,

使

的

方

法

٠,

報價

23

才能

使

钕

省全數的惡分,都完成了自治,那就一憲政開始的時候。全國有過中數省份達到憲政開使用四離;這意,惡自治工作才算完成,並奠定了意致的基礎。(三)憲政時期。几一全縣土地測量完設,会經空編辦理安善,四境的道路修築成功了並訓練縣內的人民都會(二)訓政時期。施行約法,醫辦地方自治,以縣爲自治單位,將全縣人口調查清楚,(二)訓政時期。施行約法,醫辦地方自治,以縣爲自治單位,將全縣人口調查清楚, 以上、簡述主義的姿态,至其差殼的程序以則分為三個時期;《一》軍政時期,政,以免國民生計學沙數人所襲從。地盡其測,資富均平。是民生主義的主要目的文,為私人力量所不能學辨的實業;那就由國家來經營管理,總使私人資本不致過分彩法期落有其田,而民有極當;一面用範制資本的辨法?凡有獨占性質的企業,與規模過去 ٠, 面用武力掃除國內的障礙了一面宣傳主義以以啓發全國人心之而促進國家的統一。以上一億巡主義的監察,至其建設的程序以則分為三個時期;《一)軍政時期,政 政治。亦行行使四座。到此憲政時期,即建國告成之時,亦即是革命成功之自 有烈烈經,複決權。而此時一縣的自治團體,亦當實行直接民權,就是人民對於本

本態的改領政策三根據三民主義的最高原則而決定的了此最高原則是決定政 マ本篇或綱或策述妥

辩 舀 紶 凝 팷

針 , ·L 和 範圍 • 不容 稍有 改 變 _0 丽政 網政策則依據此最高原則 邀到實現三民主義之革命目 沙奎

代表大會宣言和第五次 o 和 本黨 瑗 境 的變 的 政 動 綱 ",作具 政策除 全國代表大會宣言中所揭示的劉外劉內政策,以及廿七年全國 體之規定 總理手訂的建國大綱以外,其最重要的,就定本黨第一次全國 ં ક 爲行 動之程 序 ,以期逐步

時代表大會所通過的抗氧建國綱領,茲特簡要的敍述如下多

一對外政

策

,但是中國因為受了許多不平等條

約

的

大全國代 皆當取消,宜訂變方平等互尊主權之條約 裁判權,外人管理關 ,以致主權 本黨革命的目的, 麦 大會宣言中的對外政策,首先就 喪失 中的對外政策,首先就發明:「一切不平等條約,如外及租債地,工商各業不能發展,國家的獨立自由夏無從獲得。所以本黨第 對外是求中國之獨立自主 | 稅權 , 以及外人在中國境內行使一切政治的權力侵害。中國主權 •

三本黨對於廢除不平等條約的進行 的方針, 《政策主張之正大,各國也有表示同情而顯自動展除不平等條約的·例如與蘇聯日常將認為最惠國。 用以促進各國自動的取消計切坏平等條約本由於來黨之務、策制二條主張:「凡自願放棄一切特權之國家,及顯廣主破壞中國主權之條約一方針,根據公理與正義向各國交涉?以求意測目的。第一次全國代表大會宣言 ,不是依靠武力公而 一人遙照 13.7 總理 **麦大會宣言中** 平奮門 静芳即力

自動宣佈廢除中源不平等條約,與消蘇聯在中國的領事裁判據,利度稅時代在籌的一架 租界特權 然爲爭取民族之益存,領導全國人民,在全面抗戰。到了廿七年四月,全國臨時代表大 **吵,外交政策的**隱刑,夏增嫉忌,遂於廿六年七月策勸蘆溝橋事變,大具侵略中國。本 **衞等地英租界的收回,都是本黨對外用和平奮鬥方法初步的成** 根據此種原則,在國際間就是聯合世界上愛好和李的國家,援助我國了抵抗月本了這個 ,通過抗戰超闘網領,决定外変的五大原則,從文如下: 惟有日本帝國主義。一貫的是對侵廢中國,滅亡中國爲目的,她看到本黨革命的 上面外交上的五個原則,也就可以概括成兩句話,就是對內求自立、對外求共存,五、否認及取消日本在中國領土內以武力造成之一切偽政治組織及其對外之行為。 三、聯合一切反對日本帝國主義侵略之勢力,制止日本侵略了樹立並保障東亞之家 二、對於國際和平機構,及保障國際和平之公約,盡力維護,並充實英權威。 、本獨立自主之精神,聯合世界上同情於我國之國家與民族,為世界之和平與正 、對於世界各國現存之友證,當每求增進,以擴大對我之詞請 ,而和中國另訂五雪生權之平等條約。又如:漢口《九江《韓江》度門下藏海 久和平。 遊り共同香門・ **S**il 楝 功。

對日作戰。太平洋戰爭爆發後,我更與英美蘇及其他二十二國代表,於三十一年元旦在 外変政策,特別從一三同點看,現在已經獲得充滿的成功。因為英美等友邦已與我並肩 華府簽訂聯合宣言,其全文如下:

本盲言簽字國政府之對於一九四二年八月十四日美國總統及英國首相共同宣言

敬國,實有必要,同時相信簽字各國 正對企圖征服世界之對蠻而歡姓之武力,從 事共同奮鬥,爰特宣言: ,自主獨立,與宗教自由,及保全其本國及其他各國之權利與正義起見,完全戰勝 即大西洋宣言)所包含之共同目的與原則,業經予以贊同,並信爲尋求適當生活

國家,使用其全部軍事及經濟資源。 定或和約。 (二)每一政府,承允與本宣言簽字國政府合作,並不與敵國滯結單獨係戰協 (一)每一政府,承允對於與之立於戰爭狀態之三國同盟分子國家,及其加入

凡正在或將作物質援助與質賦,以謀戰勝希特勒主義之其他國家,均可加入上

豹的交涉,到了卅二年一月,我國與英美耳惠平等新約訂立,把百年來所有的不平 有了這一個聯合宣言作爲同盟的基礎,我國說更積極從事於徹底廢除不平等條

粉一播而 垄 ,從此中國完全站在平等的地位,這可以說是本黨對外政策更遊一

多的成 護東亞永久的和平 功。至於今後對外政 .

軍校爲中央陸軍軍官學校,並予以擴充外 於外傷日極,全國軍隊必須徹底予以整理和訓練 去的寡兵制度逐渐改為徵兵制度,凡屬中國國民,人人均有當兵之義務;同一•又以歷來所行之募兵制度與現代國家立國之原則不合。且流彈甚多,因此軍校為中央陸軍軍官學校,並予以擴充外,同時並成立戲山軍官訓練團,訓 之培養和傷亡官兵之撫慰,也都是切要之圖,因此抗戰建國綱領中關於軍事方面,抗戰開始以後,軍隊的政治訓練和全國壯丁的訓束更爲重要,而各他人民自 注意改善下級軍官及兵士的經濟狀況;提高其法律地位,以加强軍隊的作戰 即决定設立黃埔軍官學校,奠定了後來北伐成功的基礎。在北伐成功以後,本黨四本黨在北伐以前,需要建立黨軍,以為黨的基本或力。因此,本黨於十三年改組 四條: 本黨的對內政策,可分爲軍事、政治、經濟、民衆運動,及教育五方面來說明。 一、加緊軍 ニン對內政策 隊之政治訓練,使全國官兵明瞭抗戰建國之意義 策?自當根據一貫的方針,與盟國合作,徹底聲潰日寇 • 以加强國家的武力 ,一致爲 0 因此,除改黃埔 一,訓練 國效 人民自衛 2,本黨凶鑑 力量 時 ,决定將過 , 全國軍官 Û 的,有 並 武力

决

斓

XII.

念典的

、調鍊全国壯丁,可以民意武力,補充抗戰部隊,對於華僑回因效力驅場者 按照其技能、應以符殊訓練,使之保商阻國 ,

火計,會於三十年十二月二十二日,通過「授予」總裁大指案」。其供嚴案原文如下: 三、指導及援助各地武裝人民,在各戰區司令長官指導之下,與正式等以配合作職 太平洋戰爭爆發後,我已與吳美等友邦聯合作戰。中央因適時召閱九中全會,商决 四、孫慰傷亡官兵,安置隱廢,並優待抗戰人員之家因。 以破壞及牽制敵人之兵力 ,以市分發揮保衛鄉土,捍禦外海之效能;並在敵人後方發勁普遇的遊擊戰 9

體一致接受,確認此爲當前最重要之根本政策。除大命已另有决議之方案外,交常離,以充質基礎力量,加强國人總勁員,集中全國人才,爲建國根本政策。大會全 和平, 戰,成爲世界戰爭中之億全戰鬥員。 (二) 爲根據 總理遺殺與抗戰建國網領之精 方案,以期迅速完成抗戰勝利止回成功之任務,與並肩作戰之各友邦共同建立世界 會根據此兩大政策 三十年一月三年了,持就条任衛那反應路戰爭中國國國最高於神之戰,所聽軍就是 總裁在全會開幕時訓示: (一) 為增强抗戰力量,以期與反侵略各友淨並肩作 ,在一种数指導與義决之下,整理一切法言規章,制 ·各項實施

之中以對世界則爭前給所負之責任,亦悉與銀 日宣流實施。俾全國之人力物力,得集中於國家總動員之機構以內來運用,期以增照以 「加艎國家總動員實施網領蒙」一案。是案係在三十年十二月二十三日通過,立定院即 把握製機り強切做到 制。國家總動員法一,由國民政府於二十一年二月二十九日公佈,於同年五月五 五泉 才可當問題 ラ同時 紀蒙在九中全會之訓示:「成爲世界戰爭中之健全戰鬥員。」 中一動區既爲圣世界反侵略勢力在五洲之主要壁壘,因 1 府容閣之廷裁在內。重是,中國 o 總裁獨照幾先,曾於几中全會時交議 抗戰對世界和平 前溢

乙、政

治

清楚, 後民窟 事?得選舉競員以議立一際之法律,始改為一完全自治之案。一節九條認定:「一完全條使用之訓練而完學失個民之義務,若行革命之主或者,得選舉縣官,以執行一縣之政 階段。 四權,但。在人民的政治知識和政本黨的民權主義,是主張直接民權 本寫的訓政 全縣土地測域完變,警檢辦理妥善,四境縱積之道監修築成功,而其人民 . 黨的訓政工作,是以縣爲單位的,所以建國大綱第八條特規定:恐不免安安生許多流弊。因此,本黨主張在未實行憲政以前,先要 は 經訓練考試合格之長,到各縣協助人民籌備自治,其程度以全縣人口調查 在人民的政治知識和 'n 因此,本黨主張在未實行憲政以前,先要經過訓改的 政治道德未達到招當水準以前一即于人民以四程直 的 。所謂直接民權人說上選舉、罷免、創 7 在訓政時 、會受四 制 和

Ď. 謯 毽

自治之縣,共國 民有 直接選舉官員之權,有直接罷孫官吏之權,有直接創詞

一接複决法律之權 本黨又因現在歐美各國所通行的灣舉制接複决法律之權。」

以上 不問其個人學識能 一者始有選舉權 主義的 力 原如阿 **泛視女權** ~,因此, ,祗要有政黨爲後援,他就有被當選的 ,規定女子沒有選舉權 本黨第一次全國代表大會宣言中的對 ,或以資產爲標準,規定國民須有若干資產 ;而被 运舉 希望 人又漫 元凡 乃政策 八班資 此 藲 種 格 , ,都不 特規 限 定 ,

· 「實行普遍混合於本黨民權」 女子在一 1. 更規定 考 度 之之窮 試合格之後才有資格參加競選,以免不學無術者憑藉金錢 · 「於法律上經濟上教育上社會上確認男女平等之原則 。」所謂釐定各頹考試制度,就是根據 切方面既均以和男子平等為原則, 選舉制,廢除以資產為標準之階級選舉。一 則女子之應有選舉權 總理遺敎 釐訂各種考試制度 ,凡參加競選的 和權 和! ,助進女權之發展 被選 力, 舉權,自 取得當選的 X , 以救選 都要

領 中 政 關 人機構 開於 始以 政治 後 , 9 以及整飭紀綱與嚴懲 y 方面 本黨認爲全 的 a· 特規定 國應精 . : 誠團 **貪汚,尤爲加强抗戰力量之根本要圖** 船 以以 加 過抗戰 力量 ;而 加 速完 ,所以抗戰 成地方自

不用說明了

組 織 國民參政機關 ,團結全國力量,集中全國之思慮與識見 9 以利國策之决定

行

貸行以縣 **逗完成地方自治條件,以鞏固抗戰中之政治的社會的基礎** 爲單 位 , 改 善並健全民衆之自衞 組 織 3 施以 訓 ō. **)**. 並 加 一爲憲法實施 强 其 力 ,

改善各級 ,責成各級官更忠勇奮門,並嚴守紀律,服從命令,爲民衆倡導,其政治機構,使之簡單化合理化,並增高行政效率,以適合戰時需要。

五. 嚴懲貪汚官吏,並沒收其財產 有不忠職守,貽誤抗戰者:以軍法處治 芮 • 經濟

的

經

一齊政策,是根據民生主義的原

則而

决定

的

。中國是

個農業

國

,

四

、整節網紀

,責成各級官更忠勇奮門,並嚴守紀

0

收買。首 策・闘於這個 須先規定会縣 是經濟問 共享, 川澤之息 一此報價之後,若土地因政治之改良社 題中的 III 奪 私 問 原主不得私有之。」第十一條說:一土地之歲收,地價之增 有土地之價 題 Ħ ,鍍產水力之利,皆爲地方政府之所有;而用以經營地方人民之事業 ij 個最重要的問題 都有很詳細 綾 網 ,其法由地主自報之,地方政府 心的規定 , 建國 0 建國大綱第十條說:「每縣 大網和第一次全國代表 會之進少而增價者 則照 ,則其利益當爲全縣 價 黴 大會宣言中 開 稅 創自治 , 並 duc ... 可 分地 的 Z Mi. 一時, 時照 之生

Ł

1

在述。密套。总数1图准/·集美想在企英志需。→第一类至现代表大食宣言

僧一切殷絕之。 一勞九條號: 山清查戶口,發理耕地,調查損食之產館,以謀民食之共 中的學門政策第八條記:一陸定田賦地從之規定額,禁止一切額外徵收,如蓋金等額,

地主壟斷也症,使地穩逐隔至均?以整到耕者有其因的境界,而使最人的生活逐渐改善 經濟上 其次,中國因産業落後,資本主義的攀害雖尙未讀著,但爲免蹈歐美的覆轍經濟上獲得平等的地位。 第十條說:一改良是有組織,始經農人生活。一凡此種種政策,目的都是在防止

第十一條上 也有預為防止的必要。所以建二大綱第十二條上說:「各縣之天仁資源,與及大規模之 。而所發之絕利,中央與地方政府各占其半。一第一次全國代表大會宣言中的對內政策 工商事業,本縣之資力不能發展與與辦了而國外資力能經營者,當由中央政府爲之協 第十五條上說:「企業之有獨占的性質者,及爲私人力所不能辦者,如鐵道航路等 說:「劃定勞工法,改良勞動者之生活狀況,保障勞工團體,並扶植其發展

勞工,一方面發達國家資本可以完實用力,而求人民在經濟上的地位平等。 抗戰以來,本黨的經濟政策,一方面固然要注意到人民生活的改善,但同時更要注 家經管管理之。」凡此種種規定,目的都是在一方面限制私人操縱資本,壓迫

防的元貨,以加程就採的方量。所以本黨的戰時經濟政策,可以就是以國防為中

我是意思演使中国逐步回的議員或名。

、經濟建設,以軍事爲中心,同時注意改善人民生活· 本此目的,以實行野獸經 **資、獎勵海內外人民教受,將大戰時生產。**、

٦

二、勝段礦產,請立至工業的基位,質局輕工業的經營,並發展各地之手工業 一、以各力發展是輕短調、變配合作,調質沒食,並開墾克坦,疎遊水利

五、旋偏銀行發影、從福詞整工商第之活動。

· 推行戰時於龍,徹底改革所發行政。

六、環區法管、結門先屆,管理選出口貨,以安定金融

八、嚴禁奸官墓町居奇一提機器從,實施防晶平值制度。 七、臺珥交通系統,暴歸水隍各馬運,增樂門路,公職,於閩族 戊、民衆延則

扶助共發展。中央監部過去合設立事管民運之機構、以負責指導並監督各種民家運動 又以過去北洋軍閥對於人民盡景壓迫,人民集會結正以及若論問股之自由,均被剝辱 和推設。所以本與學系是三百名於四四 **李粲是代表各国团民的一组革命福,凡数图於民主刑的人民国趋;本益均于以保险** 向承就站在指導協助的造位,以從全英指統

,

非但氏 **宣無從表現,河**且 回程社会文化之進步。所以本信第一次会!. 代表ス會宣言中前 H H ij £. Ŧ

E.

黨 訓 緩 綱 婴

9. 特規 定 • , 確定人 人民有生命 會活 社言論出版居住信仰之完全 ٠. 5 主自由禮

戰 開始以後 民衆運動更為重要:必須發動全國 民的力量 以邻取最後歸 利

戰建國紓領中的民 登動金、 力者出力,爲爭取民族生存之抗戰而勁員 民衆,組織農工商學各職業回體 衆運動的網領、就是 ,於不違反三民主義最高原則及法令範圍以內,對於言論出版集 適 合戰時的需 ٥ 改善而充實之、使有錢者出錢,有 要而規定的 o 其條文如 左 3

在抗戰期間

三、救済戰 結正、當予以合法之充分保障。 。區難日及失業民衆,施以組織及訓練,以加 強抗戰 力量 0

定 一,而運 二十九年中央將社會部改隸於行政院後,本黨部人人團體之指導監 用 黨 力量 , 以達成黨在人 、民團體中之任務。此為本黨領導方式的 督 , 1 一重大 採取

直

改

月十九日 則 0 ,同 縱的形式。惟職業團體 今後本黨對上 時 退倉亦須加 民政府頒佈 3 根本 運工作,更應擴大深入;但在另一方面 以限制 施行的「 现在 之會員大會,及下級同體加入上級阿體、應依據二 各 非當時期人於團體沿織 無 不實现教育 7 確立致育政策 網 領 ,庭便長梁自動組織起來 **一第八項之規定** ,努力於政育事業的 , 一十八年五 以强 . 3

,力求教育的普及與發展。十八年 我 十六年本黨北 和實際需要確 戊成 • 功 B 立一種整個 。國 廢 科學, 一、文府奠都 設 的 教育政 民政 墨 府所公佈二十年本寫第四次全國代 南京 , , 策, 但 後, 因 所以数 即着重於 爲 十年來游 切設 教育 1/2 理 的 改革 一致育的 全 倣 , 確立 結 表 果 大會所 一教育政策 , , 收 並 效甚 不

延 中 族生命爲目的;務期民族獨立,民權普遍 華民國之教育根據三民主義 Z 甲、教育宗旨 實施 fi 針 ,以充實人民生活 民生 扶瀘社會生存 發展,以促進世界大同 ٥ 發展 國 H 生計

、教育宗旨之實施

9.

應遵

守下列

之方針

7

過之「中華民

教育宗旨及其實施

方針」,就

。本黨的基本教育政策。其條文如

左

٥ 據 o

生民主族 二、普通 一義之基礎 之具語。以集團 一、各級學校之三民主義教育、 。務使智識 教育須根 生活訓 據 道德融會貫通於三民主義 、減民難主義 總 理遺敎 ź **應與全體課程** 之運用 以陶融兒童及青年「忠 ,以各種 之下 及課外作業相實連 之生產 , 以收爲信力 孝仁愛信義 ÷ 動的 行 實 3 以处地 之效 習 和 ,培養實行民 45 被 之國 H

社會 新 森 教育 賢 必須 劃 必使人民 **£** 11 一部職 翠 园 路際情況 ,瞭解民族意識 SIV. 具備 近 (代都 市 及農村生活

養成國民之生活技能

の知道図

民

八生產能力

爲主要目

ы

之常識,家庭經濟改善之技能 ,公民自治必備之資格,保護公共事業及森林園地之營債

養老恤貧防災互助之美信 四、大學及專門教育必須法意質用科學以充實科學內容、養反專門如聽發能,並切

獨立設置,並盡近延長鄉村行門政官。五、師範教官為實現三民主義教育之本源,必須以最適宜之科學教育,及最嚴格之五、師範教官為實現三民主義教育之本源,必須以最適宜之科學教育,及最嚴格之 食陶融爲國家社會服忍之健全品格。

受相當之軍事訓練。發展體育之目的,固在增進民族之體力,尤須以戲係可能之精神 建設臭好之家庭生活及社會生活。 七、各級學校及社會教育,應一體注重發展國民之體育。中等學校及大學專門,領

六、男女教育機會不等。女子教育應須注重問治健全之德性,保持母性之特質,並

養成規律之門價為主要任務。 7、農村和鐵與農民生活之武事,農業科學知識之普及以及農民生產主資合作之促入、農業推廣,須由農業教育抵開養極設施。凡農業生活方法之改進,農民技能之

党条年班,改石号級副敦制度之政善以及教育上的一切股益地,須以全力推行;並與與產業界取得切實聯絡,沒有質用。

。都是根据上實驗旨如

育方面,因為法国資用與學問結果,所以能增施出大學的學術是否所必需之。 學過程初,三民主義之深入人心,則更為本質教育政策所經得之最大成果。 學過程初,三民主義之深入人心,則更為本質教育政策所經得之最大成果。 學過程初,三民主義之深入人心,則更為本質教育政策所經得之最大成果。 學過程初,三民主義之深入人心,則更為本質教育政策所經得之最大成果。 學過程初,三民主義之深入人心,則更為本質教育政策所經得之最大成果。 整度及識字教育之普遍指行,尤有國方之道之和民致。而近年以至教國民民族意識之 發育及識字教育之普遍指行,尤有國方之道之和民致。而近年以至教國民民族意識之 教育的國民。此外如:教育經費之一方面要維持經常教育,使不致國受職業學會的 類領中的教育納領、就一為道應戰時需要而訂定的。其條文如左: 和領中的教育納領、就一為道應戰時需要而訂定的。其條文如左: 文出而决定的。十餘年不本雖以賣可策實施的結果,其收效嚴潛者如 契號充其設備 三、訓以青年,傳語放發於暖輕及度村。 一、訓練各種空門技術人員,與以適當之分配,以應館戰 一、改訂教育制度及於材,推行戰時勢程,注重因民道總之修薨,是高科學的研究 日、問意好女、但能服務於悉食輕混,以裡如就要力量。 *:在大選

員例

7. 14

Ŀ 所 新 ٠, 本 E 調 練 坟 細 箥 ---靐 貫 的 主 脹 是 , 外 , 除 切 不平 等 條 約 , 使 國

賣

訓

。 條 這 件 7 日 單 逐 即 ST 則 , \mathcal{T}_{i} 行 漬 侵略 扶 位 漸 D) 與各盟邦 -歷 屆 , 有 闒 助 誕 的 來 , **)**. 旗 , 結 八 170 發揮獨 其 班 獲 不 抗 # 但 Ir: 於 9 . 0 ٠,٠ 一發展 助 得 以 渝 全會 日今 得 **Z** 麥 並 我 42 爲 樹立 的 結 戊 彻 政 。足 戰 會加 年起 77. 功 曾 流 合 貫主張 換言之 發展 地 自 决 時 * 速完 III. 成 並 0. 反侵略 主 例 期緊 保 議 抗 , 教 與自 英美 輝東 如 3 的 成 鄖 **即革命外** 能獨 ۰ , , 各 急 欲 赸 : m 養、 方自 此 ÉP 的 省 獲 Œ. 必 使 爾 立自 以三 陣 ۶. 11 E 得革命 永 田 國 交, 之要政 摜 衞)對外 容, 脳 權 治 Ī. 八 〈主張 各種 一民主 由 普 Ш E 的 及 共同 聯合 的 外 放 +漏 深 和 , 一公共 在這艱 -在 義 發 央 以 植 交 棄 平 7 展 接 實也 實 的 痛 -的 憲 渦 , ેં; 政基礎 事 及.切世.反 檮 主旨 偉大 學日 聯 管整 去 業對,內 互健 复 所 神 図 合 成 界 對影 世界 和 理家 德 正 訂 Nr. 方 大 爲澈 經 的 意 5 案 旭 功 的 的 上以平 實行 侵略 的 法 改 人 흱 見 日 <u>_</u>, 。(二)對內 和 不 良農 人之大計 侵略 抗戰 ં, 主 平. , 卒 來 一等條約 眞 及 政 全 國 興. 字條約,廢除 國家,最短期 問 建 改 村 國 正的 等 IE ·國時期· 改造社會 的民 義 國 改 0 各 > 一家及民族 增 三十 縣 0 • 三)粮 之民族 主 進 爲똋 經 財 均 夣 政 顶 年 成 過六 一人食用 治 頂 建 A 起 共 間 $\overline{\mathcal{M}}$ 有 生 共 設 , 統 縣 民 在 年 **,**: , 活 確定 國 共 長 泊 同 聚 中 的 流かり + 窓 銮 足 家 使敵 地 議 図 同 • 保障勞 一縣為 制門 的 续 , 整理 會 使 的 政 民 ÍI. 止 進展 策 全 特 召 0 戰暴 權 無 開的中 12

,

TO

礎

o

共

É

底

解

决

旨

糈

與

比

部專司其事,這是劃時代的政治改進,保證了抗建之必勝必成。以上所舉三事,顯示營部專司其事,這是劃時代的政治改進,保證了抗建之必勝必成。以上所舉三事,顯示營切聯繫的土地政策,不能澈底確立啟底實施。現在田賦已屬中央,糧食管理已設立組食 则则 切 地方財政問題 了以至管教養職的 問題都 可以迎办 1 解 。既粮食

本黨革命史略

抗戰建國國策之成功

艱險危 受其革命經 ,也才能完成 保持 , 7龍完成。每一個同志對於黨的歷史,不但要尊重愛證,更要繼續、犧牲精神,接任持不墜,且要更進一步加以發揚光大,黨的生命才得以延續不致中斷,黨的使命之難,犧牲了無數生命的鮮血;其所表現的革命精窮與英所積纍的革命經驗。應為用革命精神與革命熱血所造成的革命紀錄。在革命過程中,次黨經過了多少次的 的歷 驗 史,是 ,不斷奎門 ٠, 理及 以完成革命未竟之業 總裁先後領 **厚全黨爲三民主義的實現及民族** 0 W 一多的 自

會,這是本黨最初的革命組織 總理在 , 乃或因事機不密,或因接濟不至,均遭受失敗,陸皓京史堅如 新 危亡,乃開始倡導革命,團結革命志士,於紀元前二十年在檀香清末中法戰役以後,目觀湘清統治的屬敗,外惠日深,知道非實 員 訓 要 八興中會成立後 0,不久 總理囘 國,先後南次 雨先烈死之。當時 非實行革命 山組 全 廣東發動

織 與中

不能

20

23

5

七 主意五花管法為革命最高 5 限定名之始 度なり再 欽原之役 志 爲不須挺過訓或 月十日 烈士版 國成 透深結於公因 的 予贯 等以 77 , 革命已告成功 0 良國 敛崩 自此 舒力 於近義的革命精神,意已於近義的革命精神,意已 段發展於一直全由主题具 送昌藏法 , Į, 認是 ,故鸨瞬之間 **园之役,飲靡上思之役** 以後,革命義惡, 選年 M 7 入心。 形勢引 - 民気 ,便可開始節 一舉, 理記総統版位於其世凱 つ,不発有 原 總理為大總統,於子 解之間,何發了滿清, 學,各省紛紛彰應,時) 滸 汧 並 問 Z 總 脸 • 璽 草命選 意已寫動全球,而 ·於電 思之役,雲阳河 **乃命革命同志奮起討袁,** 政,致臨成重大的 ò 妥協的傾 紀元 言中正 年三月二十九 不絕 崩 福 10 ", 院头美 7 ۶ 因 Ė ,如阳 大票 學一中 等 民 西 车 TE: ,自殿怨亭 元年元旦改成 ク推 8 失去。 又忽視了 秋 改組 翻 口 **火光盈在上海** 四國內革命形 論南之役, 舒製 日段 了二千餘年的 之役,均前仆後級 世 吳中 合為 具後 2 **永西政,不幸官附是** 77 0 元年八 於字京 總理所 但因言。以不齊學等遇滑 之役 43 上際發體,旋即光復 ノ袁氏能高 勢, 二一詞 ş 、功雖未 **責閥之役!** 萬 總理 月改同區 定的革命方 盟 等制 • 也因此 預學革命之民籍 福音 施 ,勇往 , • 1 1 度 成,然資花 容為 造 ,建立了 , 對本寫 r a 成 直 12.3 南京 **共国于** F E 14 0 所以 之役 瓦 程序

. 2

阊

1

門巡島教育軍管籍和

. ,

趴·

別的金字

•

部藏的和政治與宣布主治思想

9 •

均

. .

總努力,十五年恭底定阿男,七月九日誓師北伐, 總或統率三軍,萬里長征,至十七 是了調練革命將被,以建立革命武力,革命基礎於是臺閩?革命勢力爲之大獎。十三年 說意改組黨際,十三年一月,開第一次全國代表大會於廣州,發表宣言,宣中本黨三民 直至十二年初亭局方始底定。 正式政府,舉一總理爲總統,中經陳炯明的叛變,攻擊總晉山,一總理蒙難於中山盡, 沿用問政黨名義,以居留地政府立案關係,未改稱中華革命黨,一些理爲統一名稱起見 歐州成立軍政府 及製商起設,李維翻設世凱之跌憲帝制,其後反對張約復辟以及北洋軍閥之毀法,乃 台海散的復勝獨結。在此時期中革命有動最著者為四年十二月上海等和兵艦之發龍討 於民民三年十分特別五行必是,四國民黨為中華革命繼,仍取者後編編,為長之盡認 子二月卅一日· 總理隻身北 主義五程憲法之大義,意訂黨章,嚴申黨紀。一面創辦黃埔軍官學被,任令 ,乃敢中幸草命爲爲中國國民黨。一總理一面進行黨路,一面繼續護法,十年五月改組 力干涉,但終於一一克服了 年而北伐成功,中間雖經過不少的障礙,尤其是共產黨的臨轉破壞及日本帝國主義的武 **總理終因積勞成疾,於十四年三月十二日逝世於北平。** 一中華革命黨與軍閥勢力作艱苦之奮門,到民國八三,因海外黨部遊的 7謀以和平統一教中國 但以種種阻礙。主張未能貧現 總理監於革命之所以未成,由於革命組織未臻嚴密,故 總裁繼承 總理遺志

- The

新 贷 訓 練

大會行使政權,二十年召開 本黨自 北伐完成後, 遵照建國大綱所定程序,實施 國民會議 ,通過訓 政 時 期約法 訓政 0 , 其後並 在訓政時 開 始 期 憲政之 ,

。在開始訓政以後,統一 之陰謀暴動, 地方凱撒性之依然活躍,在在均為革命的阻力。及全國已告統一,後,統一建國工作亦同時並進,但革命障礙還、很多的,如共產黨

了太平洋的侵略戰爭,襲擊英美荷菲,引起了全世界的憤怒迄今對日德意軸心侵略國 開了全面抗 溝橋事變 設工作亦逐步開 宣戰的盟邦 ,本黨爲爭取國家民族之生存與獨立,在 戟。經過了四年以上的獨力艱苦作戰,卒於三十年十三月八日迫使日寇發動 已有二十九國之多,中國列爲四强之一,成爲東亞反抗侵略的有力支柱, 展 ,而日本帝國主義對我之侵凌日益加深,直至廿六年七月七日發生藍 總裁領導之下,策動全國人民 ż

法的 國家民族的 中華民國由本黨所締造,中華民國的危機亦將由本黨之領導 革命精神和革命經驗 與 衰不能分離的。 現在我們應該在 努力奮鬥 ,以求抗戰建國 總裁領導之下,俗遵總 一的完 成 mi 得挽 收。本黨 理遺 HJ

多助,

愈戰

愈强

,中國的勝利

基礎,是已奠定了!

總草説明

本黨總軍係民國十三年第一次全國代表人會所通過。並經十五年第二次全國代

本黨的 十八八 新中國之實現 基本組織法 三次 規 全國代表大會 , 凡屬黨員 Þ , 必須入人了解,人人遵守,以努力於三民 及二十七年臨時全國代表大會三次之修 正 主 , 菱 逎 五 總 權

共十三章八十九條

,

茲就其中最重要的各項

,

簡單

的證

明

如

左

»

組

織

原

厠

,

分作 本黨的 : 兩樣東西來應 組 一般。民主集權制 用 ,民主集權制 0 所 謂 民 工集權 包括黨員服從黨及 ,是「民主的集權」的意思。 領袖 , 下 級 服 不能 從 Î 級 民 , 在 與

應以不妨礙下級有利的創造爲原 與識見,以利國策之決定 切會議中,少數服 所以 總裁常以「自帰」「 從多數 組 織 系統 ,另一方 0 在這 自動 則 個 面 原 」「與自我批 , 即上級應斟酌情形予下級多量機會發揮其 則 , 則執 之下,一方面團結至黨的力量 行的責 評」爲黨員之訓練,亦即此意 任專一,無可推 諉 0 但民 主集 創 一的思慮 權 制 カ

任務 樞 圣的 ' , 所以黨的工作是否能億 甲) 腐 方面 が部 執 À 豕 文 行 決定 是直 機 關 劉 接 區 訓練 本黨的 绿 分部 颖 黨員 全開展 的組織 基 要 本組 . 9 領 違 織 ,黨在當地 I **学**黨員 ? 是區 接總 分部 章的規定, 쨄 火收喊員 是否有深厚的霉衆基礎 ۰ 牠一方面是黨與民衆直接發生 , 須有黨 的 機構 図 員五人以 為聯 Ě 負着這麼 ,那要看是 洪最高 金重要的 連

繒 裳 赑 ----; *

員 大會 **;** 蓬 三少每兩 星其 開會一次, 以决 定 本區 分 部 協務進 行 之方策 研研

黨主義與政

網及討論黨務政治問題

如同

區分部的人數過多

,爲便於領

為及

訓練

究

,再應劃分爲幾個

小組,但每

__

個小組的人資

,不得少於三人,多過十人

區分部之上爲區黨部,其最高繼歸爲全區黨員大會,規定每兩月舉行一

夹

之上爲縣,縣之上爲省,省之上爲中央,為以各級代表大會爲各該最高機関 闭

中央:海外則有總支部,〈等於省黨部〉支部,分部等各級組 間 则 爲各級執行委員會。在各特別重要的市區,則設特別 織 市(或區)黨部 。此外,在軍隊 0

,

直

屬於

、學校

9

鐵路及海員團體組織中,各藏黨的工作的需要,另設特別黨部

9 區設監察委員 乙)監察機関 () 其職權爲審查黨務進行情形, 裔核黨都財政出入 黨的監察機關之組織,依總章規定 ,中央、 省、縣各設監 力稽 核 府 谷谷 察委員 的 赵

分後 方針及政 :機關與各該執行機 ,須交同級執行機 續 是否根據黨的政 開執 開平行,但類具選反紀律案件,經由本級監察機關審查並 10 網政策,依據黨紀决定黨部或黨員建背紀律處分等項 9

决

黨之 三、領袖制度

37 7 不知多號前。沒有了領能之後,意志才能集中,指揮才能敏捷 必須有領袖,猶如國家之必須有元首,写歐之必須有統帥 9 , 行動才能統 選是天經地影 一,組 的至

於總章內更特訂一章,確定本黨以創行三民主義五權憲法之 力量才能充分殺揮。本黨領補制度之 能式 黨員須服 ,還在同盟會成立之時。十三年本黨 從總理之指導 孫先生爲本黨總理 ,以努力於主義之

總理爲本黨的最高領袖,其職權如 **黉行;(乙)總理爲全國代表大會之主席;(丙)總理爲中央執行委員會之主席;(丁** 下, 甲)

先生任 裁代行 總理對於全 、國際均 1十四年 總裁 總理職權 國 有不良之影響。 0 總理逝 代表大會之戀決有交覆識之權。 從此,本黨領導有人,必可健全發展,迅速完成革命之使命 >黨的紀律 了並推繼承 世後 , 故二十七年臨時至國代表大會决定,恢復領 全黨失去重心,各同志失去領導,以致黨務 總理還志,完成北伐;領導全國,實行 抗戰建國 袖 不能 制 發展 ģ,

在

何 ,依總軍第八十二條的規定 尚能進行革命?所以黨員於入黨之簽 爲 ,必須嚴格遵守黨紀 黨黨員所

遵守黨章,服從黨義

,

黨紀是黨的生命,

一個革命

的黨如果沒有紀律,則組織鬆懈

,

精神渙散

,

形 同 沤

必須遵守

四

3 2 紫內各問題得自由討論。與 酸守黨的 秘密。 整件黨後都便範對

豪

魙

蕠

蒷 舗 颔 辫 要

不得於您外攻擊黨員及黨部。

5 黨員 6 黨員不得有小組織 得加入其他政黨;

1.警告;

又第八十三條規定:「凡違犯前條所舉紀律者,分別予以下列之懲戒」:

3 2 一定期間內停止黨員應享之權 短期開 1 黨籍

永遠開除黨籍

個革命份子因加入本黨而得致力於革命工作,本來是有無限的光榮;如果是因

員應以遵守紀律為榮譽,違反紀律爲恥辱,以求黨的紀律森嚴,保障黨的革命勝利 不守紀律而受到黨的處分,以致喪失其參加革命的機會,那是何等的恥辱 伍 、總理遺囑「淺」釋 !所以本黨

民國十三年十月, 總理由廣州北上,十二月九到

專,所以**捐就日見加重,雖經協和醫院割治,也沒有起色。**十四年三月十一日 知病已危殆,才毅然簽定了他的遺醫,於夾日上午九時三十分逝世。現在謹將遺屬的意 總理自

北京。到後因患肝癌

,又憂勞國

單解釋於後)「余致 力國 民革命,凡四十年, 其目的 在求中國之自由 率 等

a **类目的是在争取中國的自由平等,使中華民族不再受强暴外力的侵略,中國國民都有** 國 民革命者 國 民革命」,是為國民而革命 ,一國之人 八皆有一 自由 」「平等」「博愛」 9 並要國民都起來革命, 之精神,卽皆負革命之責任 同盟會宣言中會 說 -所

過問

政治的權利,

和能亭受生活上的幸福

٥

「凡四十年」

一,是說

總理自己在乙酉年満清被法國打敗後

、他就·

立

志革命,要把

潚 淸 之民族,共同奮鬥!」 推翻,建立民國 國的責任,大家來參加 「喚起 民衆 積四十年之經驗 ,是用宜 。那 车 ,深知欲避到此目的,必須喚起民衆,及聯合世界上以總理正二十歲,到他逝世時,恰恰四十年。 傳和教育的方法 總理所領導的國民革命 , 使 人, 人都 知道自 己是國家的一 份子が 都 李

上聯合以平等待我的國家民族,共同 吏的 點 翻 種結 晶 總理積了四十年的革命經驗 贗 , 间 我 們 織 後 網 來 的 同 志 應該遵循者這種實費的 來抵抗國際上的侵略 才懸録出來的真理 潜 週訓, ,也可說是本黨發十 為竊國 נל 年

聯合世界上以平等待

我之民族」,具說我

八門除了一

反對少數侵略的

國

家外

,

還有

在

Arrich Arrich Arrich Arrich Arrich

穩

,及第一次全國代数大會宣言,繼證努力,以求宣澈!」 〇三)「國在革命倫孝成功,凡器同志,影須佐熙会所書建盟方路, 庭國大綱 /三民

建图方略,建画大網,三民主義,那是 總理宣要的著作,內中說明 國民革命 的道

理,和設國建國的步驟與辭法,是每個黨員應該熟讀了解和遵守的 民國十三年一月、本黨在廣州舉行第一次全國代表大會,發表了一篇宣宜 , 頒 舶

內政策十五條,對外政策七條,爲救中國的第一步辦法,當時 ,要大家剷除妥協調和的心理 (四)「最近主張閱國民會議,及廢除不平等條約,尤須於最短期間,促**其實現**大家剷除妥協調和的心理,來實現這最小限度的政綱。 總理幷且很沉 痛的說過 1

是

中國 國民會議。是由全國已有組織的團體,學出代表次出席,大家商量,解决國 事 , 使

所至囑! 」

冷戰期間 年中日戰爭,訂下馬關條約;民國前十一年中國對八國聯軍戰爭,訂下辛丑條約 其中尤以日寇所是的二十一紫,最為祖毒,我國京部在這種輕錯之中,滅亡之國 下南京條約;民國前五十四年中國對英法聯軍的戰爭,訂下天津條約;民國前十七 馬上和平統一,解除人民的痛苦,建設新的中國 平等條約 , 日本又强迫北京政府訂下廿一條這些不平等條約的訂立,全為中國國 ,是帝國主義者用武 力壓迫我們訂 下來的 ,如民國七十年前的 中英戰 一恥的紀 以後

州二年元月起,我国表交美宣訂平等互惠新約,更根本徹廢了不平等條約和一切特權? 不容變!現在因理關心學來緊躁流襲,目證所加於我的不平等條約,已自然消滅

站在平等的地位,還須农同志絡外密發,加倍努力,來建設起現代國家。才不辜負這千 約,項目並可謂已全部支現。不過我因今也是否能保持還光髮的成果,永久與世界各國 **数**難得的時代复命。 至於管田山並不平等時內,早因避悉,德意法等舊有條約 亦已失弱,故凝除不平等條

图。然思思念部館区

本黨中央為永久紀念

紀理,且使尚志皆受

總逗爲全民衙門而廢姓與其智仁勇之

各軍以,一律於信題內學行組念過一次。 人格所或召以德宗努力三流主心,特決定凡中回日民心各級禁部及国民政府所屬各機關 紀念道以是過之月四(星期一)日上午元詩五十二時行之。

一、紀念迴昂始一、紀念迴昂始

新品員門並和

烫

三、全體崩立

三五

新寫頁調

£.;

Ų

`

六、主席恭讀 總理遺囑全體同時循聲富立、向黨國旗及 總理遺修行三鞠躬鬷

八、静語、總理遺敎或工作報告と、向、總理遺像俯首默念三分鏡

十 九、宣讀黨員 禮成 守則へ由主席先宣讀前文, 然後領導 全體循 守

則

處分, 行禮讀遺屬及唱黨歌之時 由主管機關 查明函該員所屬黨部議處 , 必須恭敬嚴肅 。默念三分鐘的意義,是要我們 在 務

除之紀念週者,必須於紀念週舉行以前齊集,並

凡中國國民黨

|黨員,依據其職業或其他之關係,有應出席於某黨部或某機關

不得無故連續缺席三次以上,違者分別

或

理 面 前 'n 靜默檢討過去一星期來 杂 8 黨徽的意 菱 2 我們的 行 動與工作,是否已盡到了黨員應盡的義

W 的白 黨徽是青天白日的 Ł 3 用以象徵我們革命軍人和革命黨員高 格 式。青的顏色 ,就是表示高大的 倘的 青天,白的

人格,光明磊落的胸懷與冰清玉大的青天,白的顏色、就是表示

光

٥ 同 時 又表示我們國家的偉大,凡青天之所覆,白日之所照 , 都 是我 F 國 力

之所 及 白 日爲 行變娶繪十二道光芒?就其光輝四射的形象而 言 5 就是 麦 示 我們 國 就是 家 和 民族

人所謂 員的光榮事業,也一定要和太陽一樣永遠不下山,和地球一樣不停的 夜 人生的冥義而 天的十二 天 ,但太陽是永遠 月到十二月 天能 「天行健,君子以自强不息」的道理,也就是表示我們 個時 ·發揚光大,將宇宙滿成一個光明的宇宙;就其十二道的數目而 **爭取其最大之價值,並使我們的國家和民族,永遠如青天之不老** 辰 ,自出生以至死亡,必須繼續不斷的努力奮鬥前進,向上發揚 ,與一 不會眞正下山的 年十二二 個月。 節 **,地球是** 錄 我們 總裁講 隨得,在一天之中 不停的在轉,我們 ---國域與 軍樂的 天到晚 艘國民, 尤其是革 雖因 意義」 向前轉。這就 地 球的 · 言 自 睌 , 轉而

到

是

, , 以實現 天光

加

ラニト

項

捌 ,黨歌 説

阴

、年六月叉决定以之代替國 十二句 的 新 黨 詞 員 ,四十八字,極簡單易學,祗須有一星期以上的習學,是决沒有不會的 原 是 訓 總理 糠 綱 歌 一的遺 が並 訓 |規定政府或黨部重要之集會中,必須列入黨歌 , 十八 年 一月經中央决定採作 本黨的 三七 黨歌以後

16

所以 同題不在乎能唱與不能唱,而在乎忽隸使新同志對於然歌,有一個深刻 的数語

以後 , 我 |們的黨歌,雖只寥寥數千字,却合有深刻的意義, 音調尤其雄壯優美,使 會激動愛四的思想,忠勇的氣魄,高美的情趣,和勇猛的,精進的 ,向上發揚的 入聽

訓

遺屬庭有之認識。這一段演詞。十分沉痛,我們現在恭錄在下面:

練團聽「本黨的使命與各人的責任」中,會提到黨歌之重要,與軍人對於黨歌和

殷肅穆,整齊合一」,我們的掃神要至部寄託在黨歌上,所以不但是要懂得唱的方法 還要領略歌詞 灣本是監督具有軍跟之組織的精神,黨員之於黨歌 的意義。黨歌和 總珥遺矚,是具有同一之重要性。 3 要同軍歐之於軍歌 到目 總裁二十六年對區 到 口 到 , 凚 格 外驻

,

革命軍人,造成眞正中華民國內國軍,担負起中國革命繼往開來的責任,爲中國 們軍人精神慈悲的思慮,而以一般理遺屬爲抗觀建國之且漂……我們既知道黨歌 人確立一個永久的複範,就必須人人服膺懲歌歌詞和 我們過 總理遺囑所啓示 去第一期抗戰挫失,可以說就是由於我們全國軍人,沒有作到黨歌歌 的道理。沒有犧牲奮鬥的精神。各位如要成爲中華民國其正 總理遺屬 以黨歌歌

10-14 40-1

意義 您一個民族的樣。仍們只要商唱當歌,需要證明,我們如此能神香氣肚,勇往直前 ,新入館的同志們。是必須加意體認的.所以除了敦他們唱,發他們用齊一的聲浪 總裁這一篇言前雖然是對於軍人而簽,也就是對於黨員而簽。黨歌具有這樣重要的 **幾門這個層中不助益,這個信心不改變,就是到了我們為國家流最後一滴血,發最** 字一句句質作到。沒們望證得就職之勝利,完成整國的任務,大家說一定要「矢動 ,奈遠到我們們意思因的任務,如此才不愧爲中華民國的軍人,不愧爲 失弱,必信必忘」,娶「一心一愆。實證始終」,無論到了怎樣危險因苦的境界, 與遠隔,乃其人際於之所在,慈娶鄰體會中的意識,依照歌詞亦道隨所指示的,一 Î

節奏,作章壯於昂的合唱之外,還要為他們詳細語辞其中的意志,作他們的精神信條

35 د مده د درن ماست. الداولة

中國國民黨黨歌

(總理訓詞》



玖、黨員守則說

國民黨黨員守則

中華 民國廿四年十一月十八日第五 次 全 一國代 表 大會 蓪 渦

糖理立

承先啓後救國

救民之大志

,創造三民主義

五 權

憲

法

公宏規

,

領導

國

民

於人 宗,下對億萬世之後代,中對全 總理深如國者人之積 3之所化 大行 八心之振靡。又知往古聖人誠正修齊治平之一 華,建民國,於今全國同胞,皆能 9 1,亦即 而內憂外患與革命之進展 中國列阻 ,人者心之器,國家之治亂 |命之進展,同時加重。凡我同志,||別宗所遺天下爲公大道大德之所處||同胞,皆能一德一心,共承遺敎者 一國國 民與世界人類 貫大道,與修身爲本之惟一至 , ,緊於社會之隆 所負之責任 應 。今革命 ,斯乃我 知 吾黨上 污,社會之隆 基礎 百倍於往 對億 大 理 德 萬 立 天 立, 革命 大智大仁 音 , 爲数 汚 世 |之祖 , ٥

沂 爣 릙 訓 颛 綱 要

以發弟

,

長官以發屬僚,將帥以

激士兵,共信共

行

,

, 行

親愛

9

志

, ___ 互切互磋

致遵

務期父以

自敬為敦入之始。特製為全黨黨員守則十二條,通令全體同

之偉大深切

> 與國難之嚴重

,更鑒於世界

人類禍患之方與未

巳。 確信自立

為立

一人之基

國教民教濟全世界人類之無上要義

。故不憚於遺敎中,再四諄諄告誠。本大會懷於遗

四

凰 W.

三民主義館實行於全國 間 **,人人能** 成為世界上原天立地之人,斯中華民國成為世界上富强康樂之國 ,弘揚於世界,千年萬雅,永垂無疆之休。惟我負革命建

一類同志 一、忠勇爲愛國之本 心共守之

國家,愛國家就要盡忠於國家。凡能盡忠的人,一定有爲國犧牲的决心和勇氣自然集亦毀了,烏亦沒有了,正同國家對於我們是一個道理。所以要愛身家, 」二字是相連的。催能忠勇,才能愛國教國,才能保障自己身家的安全 因為沒有顧家,就沒有我們個人能拿家,譬如馬在黑盔 二、孝順爲齊家之本 。所以要愛身家,必須先愛, 東在樹上,若是樹餌了, ,所

序,一切的事都能有條有理,整齊一致,所以季順是齊家之本,亦是爲人之本 成爲安樂美滿的家庭 古人說:「家齊而後國治」;所以齊家是很重要的 ,一定要從孝順父母做起。因爲能盡孝道,自然奪卑有別, · 我們 要使家庭能 夠雅容 和

更一。 我們要愛同胞 ,是包括對人的交際與醫事物的處理而言。我們接物的標準,就是要「仁 ,愛朋友以至愛人類,愛宇宙萬物 • 我們拿這種仁愛的精

來接

所謂接的

三、仁愛爲接物之本

義事用物,一定可以遊戲得人之變,從人之助,監動之用。人類在世界上,既有仁愛

動 才能全存 們 要做出 四 信義 ,彼此鬥爭,互相危害,是經營要不得的。 **蓉專業,决不是投機取巧所能** 爲立葉之本 **武功的,一定要有信義才能**

成

功

爽

٠,

私自利的 業 , 先要從事實上表現自己的誠信 , 五 所能敬到的。我們先有了信義,才能得到人家的信仰和幫助,我們才可以 、和平爲處世之本 和道義,要使人家相信我們,决不是寡信忘義

人與人之間,便要紛亂 **迎親愛**, 親 合作;我們辦事,必須有壓節,才能有餘有程,始終如一 和愛 **侵略壓迫我們國家的敵人,必須抵抗他,打倒做,以求異正的和平實現** 的所 講 事情。「 們要辦好事情 必須和平,方可處世。我們自己四萬萬同胞,都是如手如足的兄弟姊妹: 和平是就人與人的關係而言。「和」歲是要互相親愛,不可有忌妬猜疑 ,和岌共濟 六、禮節爲治事之本 平」就是要彼此公正,不可受越爭奪,損人利己的事情。 不但如此 ,一定先要注重禮節,因爲沒有禮節, * ,一切事情都無從做起 ,我們還要以我們的力量保持世界的和平,對於破 。我們對人 , 必須有融節 便沒有秩序 所以我們 做人做事,必要 , , 必須 互相幫助,發 便不能 **必公平**, り自 安定

總要

新黨員訓練網要

以禮節爲根本。

一定貿易を表して、最後の登場を表して、

七、服從爲負責之本

不知服 服 如何能 從 0 要服 們 從 爲 國家負責盡責 要愛國敦國 從 寙 院得個 家 9 ,就必須對國家能負起責任,這個 人自由,全獵個人的私意。胡亂做事,必定妨害阿家、妨害社會 服從政府 ? 所以要做一個現代的好國民 :,服從領袖,服從法令,這樣才能盡厭 , 電任如 必須首先明 何能負起來呢?就 瞭服從與 ,才能負賣 人負責 是須 o 的

,

八、勤儉爲服務之本

的, 須勤勞, 家的 價值 是爲 |教育, • 個 然後能 八季服 人决不能孤獨的生存在世界上,我們是過着「 所以我們 配有貢獻 務 ,是要於人有利,是爲公而非爲私,這樣才是真正的勤儉 一定要為社會國家服務。但應從何處做起呢?就是要勤勞儉僕 ,必須儉僕 ,然後有所節制 能発消耗 羣」的生活 G 並且這種克勤 ٠, 我們是受着社 ,人生才有 克儉的目 。必會

九、整潔爲强身之本

謂 9 强身 外貌要整齊嚴肅 ,是指內心與身體兩方面 ,然後能身體 强健 面言 , , 我們要强身,先須從整潔做起:內心 댎 性高角 > 精 神暢 旺 , 心志清 朗 我

復興民族 ,必須先求服糧,而服糧必先服身。職身的根本辦法:就是必須養成整齊情

的習慣 七、助八爲快樂之承

我們的事業,其一最快樂的事。我們同題、都隱如此求意,互相觀愛,互相對化,只要 為我們做了幫助人的事,我們心惡就非常自在,清靜就非常關快,只是人生第一樂獎。 而且我們能幫助人家,人家也一定會來幫助心濟、我們所時可以得到許多請助,以成就 我們做人當然都要求快樂,但怎樣才三最快樂呢?古人說的好,「爲著最樂」,因

凡人之鸟层世,皆须孽問,雜論士整工商,或把他本身的事業做好,皆須有他的 十一、尋問意咨询之本

有一分为证,一定要疑一分力量还提助我們的同此,這些最大的快樂。

題和技能。高深的學問,自然能效民濟世。然只漫近的學識,亦受與人聲有益。我們求 知識求學則的目的,決不一個人的自私自制,分官發點;而是要能爲關家民族盡責任,

我們從事,無論大小事業,自然都希望自己館夠成功,但怎樣才能成功呢?就是要 十二十有恆為成功之本

有懂」。然論做什些事,一定要輕疑不斷的後去,不可有始無彩,华途而廢。尤其是

等

...

獎捌

深網要

四元

練 網 奚

做了本黨黨員,更隨當本意黨的主義努力前進。至死

一折不同的版去,這樣才能得到偉大的成

功

不變

,通着艱難危險

,

給

黨員誓嗣金票

宣誓不僅是黨員入黨時候的一種陸重儀式;而且含有很深遠的意義。誓的程序以後、黨員與黨的關係,才算確定。黨員即依照黨章負担義務享受權利。所 創立中華民國爲目的。其不信仰此信修當衆正式宣誓者,吾不承認其爲革命黨也 • 先從事於該 照常員宣營條例的規定,凡經核准入黨的黨員,均須遵照宣營條例宣誓,經過宣 員爲什麼要宣誓呢?,總理曾有很凱切的說明:「吾人之立同 吹 ,而後集其有志於天下國家者,其立信誓,以實行三民主義爲精神 盟會以担任 ,

。其初

亦以此 理之結合也一。「常庭元之始,予首爲宣誓而強總統之職 命黨之勢力膨脹 般之志士,莫不視吾黨宣誓儀文,爲形式上之事,以爲無補於進行 予於此點特爲注貢 《泉市智量神奇之》,所以省第一官营之政、遵告人有極大之理自以討謀之,而各 爲不問緊要也 國際固結,本能推倒海濟者,則全顧有此宣誓之後文,以成 1。数結惟予命一聯,於三乃有宣誓照曆共和永絕俗 ,而個人則多道視,予以有我之先例在,决不能 / …… 後度世凱舞予總統 。乃數年之間,革 稍引逐就 制之表示 為一黨心 而袁 0

E 任

次邦亦直部而自心,於《乃有於包取僧之學。袁氏帝嗣之所以失敗者,取用帝問為於科 大之原因也」(孫文學說,第六章,能知必能行)。 還蘇看來,等於一名它的社會功用。第一,宣誓是一級附有制裁的諧言,自然不能

丞口言信,對於背信的岩瓷有斷裁的方法、信的功效必無由樹立起來,所以實質制度採 個數,而不成是經行的東是出於成者和語,第二,四個是人類相互問關係的基礎,但是 盧總委示自嗣在本黨的主義和記録之下,英國語與這種愛狂。所以當員除了態該道親貧 **熊追任何人接受,宣誓的功用,都在使宜营者能自己的表示原是守营言並且接受革誓的** 輪在跨控時代或近代,都含有側截違控者的影法。 本當負有時代的使命;爲了完成這麽使命,竟不得不要求為員在人黨的時候 多鼠鄉

本語所能定的智詞是·司命管以至載显述 論理透明,信仰之爲主義,嚴守本意識 (一) 選奉 總理證弱: 題裁命令。如有證智報旨,原是本意民族周之庭分證符と、並必別整理於 總理三本黨的首創者,亦即本意主義的創造者。, 總

營的模式外,完厚部在沙田历和了亳的新兵的發伝。

導國民革命凡四十年,臨於以革命尚未成功,特別留下遺屬,將未竟的資任行託於本藏 秦疆河话。 治院既以然行 **张野遇别**望 到 經羅經改為自前,最關係大的政策,自然要自己體與歐英嗣 * A S

風為

負擔惠然

價值,這個大前記是不可切語句,凡是加本寫的裝員,首先經該壓定這種信念 識不可分配的。一個負有時代更命的線,沿沒有生態即沒有變弱,亦即失去了它存在的 合う信仰本島宝藝・原記本案宝護・器景 整理佔二民主義本黨的存在是異本寫主

œ

至如憲法為四字的基本法律之一從的;劉民屬該服從國家的法律。黨員應該選守黨章。 的政黨,尤須具有嚴密的法之,才能各種組織的力量。本黨黨章即是本黨的基本法律, CIDE等本案與章上凡是人學的組合,都有它一定的競球組律了一個家提圖

等者功能,本部然是臨宗李鼓雯遊,而在組織上 部是黨的合令,凡周黨員自應服從 **,另面一章)設立『総説』代行** (四) 服從 總式命令:「「靠於民國一子七年四月一日由臨時圣國代表大會修改紙其 總理職權,並雅蔣先生為 總裁, 總裁領導革命, 經數及是本寫的最最領袖,他的命令

組織的力量。黨員宣言八篇,亦即對難表示負責是行黨員的義務,黨員達背誓言,常然 係上,義務人不如約履行義務 反繁郑的制数藏是国内的铜酸,不能运用法律的制裁,适即是我下家的制裁以然章所规 應該予以假設,否與黨與黨員的關係即沒有積極的效力。不過黨的紀律與法律不同 五)諡言的問裁:言詞之當員入驚時接受本無主義與紀律的諧言,在通常的法 權利人立即有請求制裁的權利,因此法律具有職緊社會

定的警告,终止等員應以之權利,及關係為影響為軍為限,而不可用訴訟判改或刑事應

若每個黨員日是心非、對於黨的主義不能莫誠地的信仰,對於黨的責任不能異誠地的蠻接受。本演負有時代的使命,黨員必須了信」「行」並宜,然後才能完成這個使命、設 分的制裁? (六)響之取說:說著信也,宣言者對於誓詞所加予黨員的責任,應該以至職的態度

有力量,而 **拾禮『黨員證書的恋談** 總理所付託與本黨黨員來意的資命責任,亦不能擅員想示

,

即令有疑厲的問穀,也無濟於事,因爲寫於黨員組成的,為其不健全,氣自然就及

震員。 為員體者:不常問輕電遊,是為員的一篇身分證與表 ,所以與了於遊 , 大慧田式

報,就是這一點的語明。磁應需要,實際是常見對點經證的義務,但觀**的**業要甚较, 可以將亞際營度員所給予的權利,繁產記載寫曼的撤涼,就是這兩方班的說明 黨體不但是一程身分證即替,避是一種經用這簽證即實,說持論要,要在論證上記 器世紀至其不同項語時的作用,每何為三座成特別企業工裝容保存。經歷當證,產

起受經本館,最發供容額證了就是實際思索的表示。本項前發巴灣泉無些實際題、義門

I 2

要將銀證帶在身上,點在就一段就好生命。支護與罪的愛證,與對當的處證,可以稱見 **穀湖朔丁,庭該請求換母,如晃偏而進失了,亦要必明在處,請求指發。** 。觀先在起語,其或們每一個同志所應該牢牢記取的。我們不可能意式掉意識,就是繁

抗戰以後,因為即問因藍與材料媒得,當證的形式與防容,因者改變,稍有簡單化

類發一元,既由國会已改改證節即可,不必再時級花。這樣每個經過月使用九年,正合 節約建國之意思。 。點覺改爲每三個月驗的一次,並經中只規定自治二年一月一日起,每人每月一律驗的 每個黨員,對於黨軍,應該做到下列發點;

指式。総念日説明 (一) 語籍学院 (四)幾倍似聲 (二) 随身攝像 五)描刻品前改全 (三) 股密保存 六)道失請求權資

中央第二〇間次常行通過之一門定紀念日日期表一及一革命紀念日日期表一分進於后; 月一日 船為日可分為民是紀念且與革命認念日居程,或依據三十二年六月二十二日第五屆 中對民國問詞紀念 へ一つ 周安島為日

三月二十九日 郑念辭法:是日休假一天,全國一律縣廣紮綵誌慶,各級機關各學被閱體分別集會 紀念辯法:是日休假一天、全國一律隱族紀念,各級機關各學校團體分別集曾紀念 **匙路:湾季本黨先烈殉○資極多,民四紀元前二年,本黨第九次在廣州失敗後** ;民題紀元前一年(即公歷一九一一年)十月十日或昌首義,清室放亡,公省 時大總統正式經染會,到會代表:凡十七省,選舉本黨 慶配;並由各該地高級黨部召開各界慶祝大會。 ,於公歷一九一二年,元旦就職、顧定國號為中華民國,改元為中華民國元 花崗七十二烈士。此乃路舉其紀截可考之先烈,至因無確實紀載而失其姓名 與趙聲等,又集各省革命黨之精英於廣州,於民國紀元前一年三月二十九日 ,重行擊事,焚攻督署,事敗戰死,被害義葬於黃花崗岩,七十二人,稱員 ;並由各該地高級黨部召開各界紀念大會,並致祭革命先烈 少更不知凡證 日公布,遊復决定設臨時政府於南京,於十二月二十九日齊集南京,開臨一代表,先集會於武昌,議决臨時政府組織大綱二十一條,於當年十二月 革命先烈紀念 曼 1 M • 涮 要 五 總理為臨時大總統 う賞

新 殿 illi

要

八月二十七日

更略:先師孔子名丘,字仲尼,魯人,幼年節志於學,壯遊四方闡對崇舜高高 周公敦世致治忠恕一贤之道,跪年復姻詩書,定禮樂,容周易,修春秋,無

先師生於民國紀元前二四六二年(周鑑王二十一年)**卒於同紀元前二三九〇 法後世** 5 為儒家之國。歷代尊爲師表, 國父孫中山先生,亦每推崇不置 o

概念辦法:是日休假一天全國一律極度慶祝中央派員赴曲阜孔廟致祭;各學校師生 年〈周敬王四十一年〉享年七十有三。 分別集會紀念,並由各該地高級繁節召開各界紀念大會。

十月十日 國魔紀念

和念辭法:是日休假一天,全當一律懸爲梁綵誌慶,各級機蹈各學被願證分別集會 與略。英國紀元前一年,《公歷一九一一年》十月十日,吾然同志態荣坤奏齊氏等 華總理命,在或昌首義,討伐濤清,各省同志,粉起藝應,不兩月即光復十 ,錐弱滿詞茲間,喻立中華民國

月十二日 國父經長 慶祝;並由各該地高級黨部召開各际慶祝大會

۰

史略:民國紀元前四十六年(卽論何治五年公辰一八六六年)十一月十二日,入監

: 是日休假一天,全國一俸歷底慶祝 正值湯片戰後之二十六年,去太平天國國亡總三年。 **陈生於廣東香由縣(現稱中山縣)梁亭載,父識邁川,母楊氏,共** 各級機關各學校團體分別集會紀念

;幷由各該維高級黨部召關名界紀念大會;在首都各機關長官及高級職

思念游法

員,恭謁

總理被真政被

0

(二)革命紀念日

四月十二日 精黨組念

史略:民國十二年,中國共產黨,自請以個人資格,加入本黨,顯遵奉本黨主 紀念辦法:是日由各級黨部分別召開紀念大會,髒遊民國八年中華草命黨改名爲中 **制,共同致力國民革命,不意英電以寄生政策,陰謀反動,醫惑社會,** 將其清除,不數月、共調即熄。 民衆,危害本黨。 震史質, 國國民黨,及共產黨之產生,十二年本黨之容共,至十六年本黨實行清 全體黨員一律均須田席,各機關學校問體 破壞三民主義,本黨乃於十六年四月十二日,在各場同時 , 可派代表參加,不

五三

新

E

訓

颜

聖

放假。

I 7

五月五日 芀 革命政府紀念 黨 艨 瀕 要

民國十年,〈公歷一九二一年〉直系軍閥,及南方反動份子、欲撲滅

是國官非常食養,乃在廣州選舉 總理所領導之革命勢力,同時國際共管中國之程沒甚高,民國基礎動搖,於 尺革命勢力奮鬥,創立國民政府之石基,以至今日 總理爲大總統,於五月五日片職

,與一切

紀念辦法:是自由各級黨部分別召問紀念大會,髒逃民國元年、 總理辭臨時大總

至十年五月 田席,石戲閱學校園體,可流代表參加,不於假。 總理就非常大總統之本黨護法運動更, 全體黨員一律均領

六月十六日

総冠實界聚變汽命

典聯:民國了一年。總理由廣西移節北伐,國際兩明與吳佩子等勾紹,阻接後方 府 敌於四月逐廣州,以認應行,陳蓮落際其部屬於六月十六日,舉兵國攻總統 總理念登永學體,率海軍戰區,與陳逆相特於廣州河面,約月餘,並

紀念辦法:具目由各級黨部分別不問紀念大會,聯述與國十年五月五日 電入輸之師問學平亂,不利,乃於八月九日,亦學赴滬 堂大總統後,陳炯明敬變,至十四年廣東統一之本寫平定反傾更,全體 **蠶員一律均須田席,各機關學校閱驗,可派代表卷加。不放假。** ٥ 總理就非

4 E 九日

題或創發資有年官已設,調約革命軍事人才,組織黨軍,以爲革命之基 干,指揮出我,不 蔣總司令受於是年七月九日在廣州東被楊宣 力,十五年七月五日復由中央任命 題理鑒於中華民族待效之切,與職兵學將之不足恃,遂于十三年 總裁爲國民革命軍總問合,使其總額師

紀 中醫,十七年香繼續光伐。義節所至,聞風響應,不旋踵而統一之局告成,體於青天自日之下,旋以共黨竊發,謀覆黨國,中央因致力清共,北伐爲之 計自出師以迄統一,爲時不過三載,成功之速,世所罕觀 是日由各級黨部分別召開紀念大會,講述十三年本黨改組 · ,創辦資相

華命與因指型形入,將土用命,移師北指,不數月已有全國領域三分之二,

著威職,國民

A 九 Ħ **練理第一次起義紀念** 總理於民國紀元前 校,至北伐完成之本黨軍事黨務更實,全體黨員一律均須出席 學和因體 ,可派代裘鎔加,不放假 十七年秋,舉義於廣州,不 克,陸皓東等死之。 , 各機 總理

九

念辦法:是月由 八紀士良走 各級黨部 日本,此爲 心召開紀念大會,體述乙酉中法一役後 恕理第 一次之起蕊。 五 五 Ō, 總理

Z 鮧) T

公公

丞六

•

渐 蠶 夏 į, 緘 奨

十二月五日 紀念辦法:是日由各級黨部分別召開紀念大倉,體逸民國四年嚴和抱義,及墨南 史略:民國四年,袁置凱薇極等仍帝制, 十一月間,王騰舉王期山兩同志殺袁逆爪牙婦议成於泥,袁逆問訊節養,大 巡察工程等重聚機關,不意實軍擬亦,衆家不敵,商獎和難又遭遊艦騰繼通 同志三十餘人,鑿佔雖和軍艦,發難討哀,岸上同志,亦分頭佔領電報電話 行增兵,英士先生還察義軍備圖求定之際,於十二月五日,深楊庞同志先奉 謝避擊,同志死傷極多,遂致失敗。 聲和兵營暴義紀念 草命,三宁亥武昌起義之與中會同盟會革命與,全體黨員一律特須出席 ,各程關學校園體,可派代表參加,不放假 **總理乃派陳英士先生左認、進行**

之國民黨史,全體黨員一律均須出席、各機關聯校團體,河派代表參加 義,與民國二年二次革命,及中華革命黨及,歷民國元年至二年十一月 、不放假 • Æ

任何組織的建立,要以不遠背本黨主義及政網政策爲前提。甲》組織技術 壹、工作技術要型

和試的初多 任何組織的建立 **的需要,(時)分別事實的緩急,(專)然後訂立切合實際的工作方案,就地政材任何組織的建立,要先明瞭當地的環境,(地)考察實地的人才,(人)把握當前** 求組織的時候,可以暫時不組織 初步是筐傳,有了很好的宣傳,學家之會有很好的組織。在蘇樂還不十分要 æ , 那時候,便要加緊宣傳 •

、組織要處立沒心·有腦驗的靈衆(例如:黨、會社),只數是露來的核心:前進份 組織的原則,要採民主集權制 意見,自經決議後,必須職姓自己的意見,服從決議,服從領導 **议心而無草衆,都不是與正有为量的組織。** 河湖:知識份子,有學悟的份子)是落後華衆的核心。有華衆而無核 。凡率示决議以前,儘及公則討論 ,使入人可以發表 心力或有

五七

趪

满 趣

巫

帝 第 更 前 8 米 耳

六、强固組織,不在於工作的後巧,而是(1)要使組織裏的份子對於政治上 但須注意民主集權的運用;應隨環境改變,不可拘於一定形式,公開的或經 的决定了。(例 可能的通過會議的决定但祕密的緊急的工作,則只好由少數領導者,作大胆 如:在被敵人佔領的 地方或必不及開會的時候 ٠ ٠ 的認 一常工作

七、擴大組織,要先創造新的工作,惟有新的工作,才韶找到新的工作人員,不能 一致,而且深刻;(2)要使組織的份子有事做,而且工作繁强 先找

好了新的工作人員

() 再去創造廠的工作,在工作加多

,人員也加多以後,超縁自然

會擴大。

響用氣風 私的路拔幹部,還才器使的分記工作,並指導考核其工作;第三領導者的本身具備 ,第一要把握住正確路線,隨時省察環點,作正確的運用;第二要大

己的錯誤,要肯嚴心在工作中隨時學習:《4)景繼晉而有決問,分析事實要稱心, 先去做,臨煩的事,要自己耐心去做;(3)凡率都是要共自公開,要肯當衆承認自 下列條件:(1)個人的生活要和組織中電景的生活一致了(2)因難的事,要自己首

tu 多加日成的各種園體超層 服治,養家各個關語子自然質及其實景,並以其聽熱情發格英中虛實情幹份子,他 但不要狐疑 ,受以平凡的身份和慰定,從事實際活動,隨時以清艷的

一、在施訓之前,先娶了解受訓人的成分,環境,和知識水率等,以使按照客一、訓練的步驟,是使受訓的人先知道,「怎樣做人」再知道「怎樣作事」。 五、要懂得黨的理論,不是發條,而是行動的指針,黨的理論的訓練 大 其於意加入本意,正對本黨有所護領或反對本點的份子,更要包對革命的人 **黎**加反動勢力刼特的團體組織、要運用黨閥,利用機會,以入格行動,樹立 要同受訓的人共同生活,共再學習,共同研究,曖時啓養他們的智能 信仰,並要竭力爭取中堅份子,感召中間份子及游離份子,以摧毀反動勢力,獨 說服工作 訓練的方式,不可採取呆板的注入式,應當注重討論批評競賽等項 要,製定訓練方案。 活的生動的具體的溶樣,是最好的訓練材料,若是利用在國民革命過歷中, 立本黨頭等弱 草命活動騎系起來,形式的條文主義 人員,逕用思想,研究問題,相互質疑辯難,養成研究風氣與學習習慣 的意志,養成共甘書同思舞的情感 乙、訓練技術 使其威悟,傾向本黨 0 ٥ ٥ ,黨八股主義。必須廢除 人,以啓 必須和實際的 ,堅定他們 觀 | 章 衆 的 在克 需

,

厭 員

訓)

额 割 菱

五角

廉擬歐環境的奮鬥中,許多好的和壤的具體的例子,加以解釋分析

• 刔 徒

七 日常生活和工作原則上的分析解釋:是最好的訓練方法之一,而且是最能普 的人知道「什麼是應該效法、什麼是應該排斥。」 逼 逓

Ž. 總數的隱藏宣言及一切訓示,必須時時注意研讀,並要某合同志,即刻討論 的辨法和步驟。點的政治决影,必須提出研討,宴做到使每一個受訓的人都能了 行的,受訓人因此不但知道「怎較像」,而且能懂得一爲什麼要這樣做」。

、在施訓的時候,要注意考核人才,變拔人才;考核人才的方法,要運用瀕酸 截的攻治,黨務等消息,應經常的注意閱讀。

談

考察;罚款人才的方法。要就各行案中,根據考核的結果,給受訓人以實際工作 澳習。 設計等,在教育不同,能力不齊的多數受訓人中,應分別考察或分證

用以民治民,以民教民的方法,容易得到很好的效果,例如在一保一甲中,考察 的総會。但得發展其所長 一二有能力学衆望的人物,為助關練一保一甲的民衆,將比直接去訓練他們,

耐易學。 丙、宣傳技術

解清楚而沒有愛問的雖步。中央各部處會的各種書刊和公報,以及繁報上每日刊

一一、「或勵」或的宣傳,須注意下列發驗:(1)先要認淸對袋(聽來)再開口。切忌話 1三、「誘導」式的宣傳、須供意下班為馬、人工)先了保對方貨際上的要求上導行對方貨 言論與行動、近種宣傳、也在兩種方式:一行上電極的「簡準」、一種是消極的2)特種宣傳就是政治宣傳主其目的在打經違反三民主義妨礙抗戰性國的奸黨的;第二是「誘導」的方式,必須按戶宣傳,必須分別談話,必須以理智說服。〈 宣傳就是民衆宣傳,其目的是要說服民衆,使他想能信仰本黨的主義,理解本黨宣傳的方式,可以分做兩種;第一種是一般宣傳,第二種是特種宣傳:(1)一般 應. 式 四必須舉行擴大宣傳大會,必須波發意衆情緒,必須有黎陽向宣傳表現與动作的政綱政策而服從隨專,因此,這種宣傳,又需用兩種方式:第一是一黃腳一的方 臣說光榮歷史等等。 的專情機例子。(3)要注意民族的感情。例如:地方的故事,愛深上的感情, 不投機。(2)官傳的材料,要現實,具體;要有與味;要有刺激性;最好把眼前 「翘正」,而「糾正」方式又可分為兩種,一種是一題學」式不能是策動本語的 90 員 練 測要

員 訓 練

時時和對方採取商量研究的態度。(3)要有耐心,一次說不完,二次再說;一次際生活說起,然後再推論到國家大事。(2)不要表示自己所懂得的比對方多,要 面去說服,不可正面的實備,使人發生反感,甚至惱羞成怒 不成功,二次再來。(4)對於持反對理論的人們,或主張錯誤的人們,要從多友

۰

要使宣傳な生效用, 同,茲分如下: 就不能不講宣傳的運用。宣傳的運用,是因人因 地地因 時 m 不

(一)關於人的方面·1,要運用專家學者;2,要運用各業首領;3,要運用地 ;6.要運用一切接近民衆之宣傳者如伶人,說書人等等。 及教師;4.要運用老軍人,青年人,婦女及兒童;5.要運用各黨派游離份子 方紳士

)關於地的方面:1.要運用當地地方歷史;2.要運用當地風俗習慣;3. 當地自然環境;4.要運用學校、祠堂、圖書館、及公共場所 要運用

(三) 關於時的方面:1.要選用地方季節及鄉村集會;2.要運用各種紀念會展覽會 要運用民 衆之舊式娛樂集官 ٥

上列分類雖緊,而選用之妙,在於一心,總須有「精誠」「熱烈」的心情,「議科」 四)其他:1.要運用當地方言,通俗傳說;2.要運用羣衆好勝心理舉行各種宣傳 競賽;3.要運用建衆威情動向。

|、對於各種不同事件,要分用「正面」與「反面」兩種實傳方法:例如對於漢奸,應當 這是「正面」的方法。如對於「空襲」切忌描寫的過於慘酷,以発民衆發生過分的恐 把他們危害國家,出賣民族的事實,詳細的說出來,以引起民來同仇敵愾之心, 坦白」的態度,才能運用得法

王

二七、夏注重時效。一個問題發生,應該爲上將這個問題原原本不分析給一般民衆, 使民衆感覺到惶惑煩悶,甚至發生不可預料的事情 時指示他們對於這個問題應取的態度;失去了時機,不但不能發生功效,有時會 o

同

二六、要知道利用「間接宣傳」的效用,例如、出錢勞軍」、節約儲蓄上等,若是直接向臺東

宣傳,不如先說服社會的首領,或地方上公正的士紳,由他們來發動號名,效力

反而較大。

衛,因衝動落他們抗戰的情腦和決心,應該只勸人民疏散下鄉;這是「反面」的方

二八

丁、民運技術

、宣傳的內容,是要向大衆公開的、但宣傳實施的經過、

却應該保守脳密

元、 對民運的禁本要求有兩方面:(1)要求民運工作者確對民族解放事業抱無限的患 和酸性的决心。(2)要求一般民采館徹底了解本黨的主義和政綱政策確是忠誠 新 3 調薬 il i 妥

員

練

網 要

的為民衆本身謀利益,絕無絲毫利用或欺騙。

三〇、民運工作者必須注意兩點:(1)要深入民間,與民衆共同生活,切不可自居於民

、以服務清神完成領導,是民運的最好方法,應於社會各階層中努力發展本黨組織 泉之外來領導民衆。(2)要傾聽民衆意見,虛心向民衆學習,切不可自居於民衆 之上な領導民衆 於每一組織中,設立社會服務處,合作型,民衆夜故,民衆閱覽室,及民衆診 ø

民運是一 療所等,在爲民衆服務之場合下。不斷的感化民衆,使其愛加本黨所領導的各種 種教育基衆的工作,當異理尚未被攀衆認識時,必須耐心而艱苦的說服

二三、要揭助民衆歷决困難問題,施「小惠」,常常能簿得民衆極大的歡心 從多數 羣衆,切忌强追羣衆;只有多數人被說服以後,對少數人才能使用骚迫,從其服

三国、以身作別,言行一致,以學習的精神深入意思,以自我批評精神監督自己。 在戰區領導民衆工作, 民運領導者必須具備的條件。 一,協助軍隊作戰。 最重要的共組織各種後簽團體 ,以貞採敵情,貢獻一財」

\$P.六、在淪陷區領導民衆工作,最重要的是組織各種行動團體,以破壞交通,堅壁清野 ,打擊敵偽勢力

三七、在反動勢力盤據區域領導民衆工作,最重要的是爭取民衆,嚴密本黨所領導的各 三八、在後方領導民衆工作,最重要的是鏈全保甲組織,檢舉漢奸。 種民衆組織

激員閱讀書報,可分爲必讀與選讀丽禮,茲依據三十年八月十八日第五屆中央第一 、黨員閱讀書報的指示

一次常會通過之「黨員閱讀黨報書刊實施辦法大綱」之規定,指示如下:

甲、必讀書籍為(一)總理遣教——包括孫文學說,民禮初步,三民主義,五禧憲法

紫員須知;(四)黨與;(五)青年基本智識證書(中宣部編印);(六)組織證實 ,實業計劃,

建國大綱,軍人精神教育,

及各項演譜等· 台

一)總裁言論 林)黃(梨洲)王(船山)三大家政治思想精要);(八)其他中央出版或核定 《中組織部綱印》(七)中國政治哲學(大學、中庸、禮運大同篇及明末版(亭 括新舊各項譯演,書告,及近蓋「中國之命運」等;(三)本黨實要宣言及決職家

練 網 要

訓

之壽;(九)中央過刊,三民主義週刊,及當地微報

大五

新

賃 詗 練

要

選讀書籍爲:(一)管子;(二)王荆公著作;(三)王陽明著作;(四)張居正著作 ;(五)曾國藩著作;(六)孫子;(七)戚繼光著作;(八)其他

黨員閱讀書籍,應分初讀,精諮兩種。初讀時須將一書之全部,自首至尾齡級

月內研設完畢。至於(乙)項所屬列之遷讀齊語,則可俟必讀經歷題旣完畢後,自行墨 知殿。凡新入監察員自能不小組後,即應於一個月內向共體總各書之大意,若須於六個 P) 項所列的必該皆籍為每個發頁必須閱設之書籍,亦皆二本繳錄員應價的言本 激底之明瞭 閱讀一次,加以圈點;精讀時須將書中重要部份,精細研讀,作成箚記,以求

樂用下列之一種或數種··(一)抽查箚記·(二)於小組會該開會時,指定黨員報告心得· 護之。 (III) 指定問題,撰著論文;(四) 蒼罸各書作提要或書後 區分部委員及小組組長,對於所屬黨員閱讀書籍情形,應隨時動加考核;其方法可

中央組織部印